

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Кривоносова Дениса Владимировича
«Малоинвазивные вмешательства под контролем рентгеновской
компьютерной томографии при лечении пациентов с нагноительными
заболеваниями легких» на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.01.17. – хирургия.

Диссертация Кривоносова Д.В. посвящена актуальной проблеме хирургического лечения больных с гнойно-деструктивной патологией легких. Лечение больных, страдающих гнойно-некротическими деструкциями легких, несомненно, имеет очень важное социально-экономическое значение, так как проявляется данная патология в трудоспособном возрасте. Тяжесть состояния представленного контингента больных, необходимость в проведении срочных лечебных мероприятий создают предпосылки для постоянного совершенствования методов диагностики и лечения. Так же, на высоком уровне остается частота интра- и послеоперационных осложнений, в связи с чем, проблема лечения данной категории пациентов представляет значительный научный и практический интерес. Все вышеуказанное свидетельствует о том, что исследование Д.В. Кривоносова является актуальной.

Автором диссертационной работы поставлена цель, на основе разработки и внедрения устройства пассивной навигации для малоинвазивных вмешательств под контролем рентгеновской компьютерной томографии повысить качество диагностики и лечения больных с нагноительными заболеваниями легких, представляется интересной и важной как с теоретической, так и с прикладной точек зрения.

Диссертационная работа Кривоносова Д.В. имеет традиционную структуру, изложена на 123 страницах машинописного текста. Состоит из введения, обзора литературы, материалов и методов исследования, результатов собственных исследований, заключения, выводов, практических рекомендаций и списка литературы. Работа иллюстрирована 19 таблицами и

27 рисунками. Список литературы включает 165 источников, в том числе – 127 отечественных и 38 иностранных авторов.

Представленный автореферат написан в классическом стиле, отражает все этапы проведенного исследования, является достаточно информативным, кратким отражением выполненной работы. Имеющиеся в нем выводы и практические рекомендации базируются на анализе и статистической обработке достаточного числа клинических наблюдений, научно обоснованы, отвечают поставленной диссертантом цели и задачам исследования.

По теме диссертации опубликовано 3 научные работы, из них 2 – в журналах, рекомендованных ВАК для публикации материалов диссертационных работ. Получены: 1 патент Российской Федерации на изобретения, 2 патента Российской Федерации на полезную модель.

Результаты проведенных исследований убедительно доказывают, что предложенная методика пункции и дренирования гнойных полостей в легких под контролем компьютерной томографии дает значительно более высокие результаты лечения пациентов в сравнении с традиционными хирургическими вмешательствами. Автором установлено, что разработанные устройства пассивной навигации позволяют значительно сократить риск возникновения интраоперационных и послеоперационных осложнений при лечении пациентов с нагноительными заболеваниями легких.

Таким образом, представленный автореферат характеризует диссертационную работу Кривоносова Д.В. «Малоинвазивные вмешательства под контролем рентгеновской компьютерной томографии при лечении пациентов с нагноительными заболеваниями легких» по специальности 14.01.17. – хирургия, выполненная под руководством д.м.н., профессора А.И. Жданова, как законченный научно-квалифицированный труд, имеющий важное научное и практическое значение.

По своей актуальности, методическому уровню, объему проведенных исследований, научной новизне полученных результатов, а также с учетом их практической значимости диссертация полностью соответствует

требованиям п.9 и п.10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции постановления правительства РФ от 28 августа 2017г. № 1024), предъявляемым к докторской на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.00.17 – хирургия, а сам же автор достоин присуждения искомой степени.

Заведующая кафедрой общей и оперативной хирургии с топографической анатомией и курсом стоматологии медицинского факультета им. Т.З. Биктимирова Института медицины, экологии и физической культуры Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный университет» Министерства образования и науки Российской Федерации,
(научная специальность: 14.01.17 – хирургия)

доктор медицинских наук, доцент

Антонина Васильевна Смолькина

Подпись д.м.н., доцента А.В. Смолькиной **«ЗАВЕРЯЮ»**

Ученый секретарь Ученого Совета ФГБОУ ВО УлГУ

к.п.н., доцент

Ольга Александровна Литвинко

«19 » 10 2018 г.

432017, г. Ульяновск, ул. Л. Толстого, д.42
ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет»
тел.: 8(8422) 48-60-61, сот. 89272727749
сайт организации: <http://www.ulsu.ru>,
e-mail: smolant1@yandex.ru

